

**Zápis z jednání Rady plemenné knihy starokladrubského koně
ve Slatiňanech, 25.9.2018**



Přítomní: Tomáš Barták, Ladislav Dobrovský, Zdeňka Dyková, Ing. Jan Kaplan,
Ing. Jiří Machek, Ing. Kateřina Neumannová, Ing. Zdenka Procházková, Ing. Zuzana Šancová

Omluveni: Eva Šimáčková

Hosté: Ing. Karel Regner, Vlastimil Váňa

PROGRAM:

1. Ing. J. Machek: aktuální situace v Národním hřebčíně Kladruby nad Labem
2. zhodnocení průběhu výkonnostních zkoušek v září 2018
3. schválení změn v Řádu PK STKL
4. umístění plemenných hřebců do zemských hřebčinců v roce 2019
5. úkoly v rámci akčního plánu pro genetické zdroje – Národní program MZe ČR
6. různé

Ad 1:

Ing. Machek na úvod poreferoval o účasti NHK na WEG v USA. Přiblížil náročnou organizaci výjezdu, průběh transportu, režim v karanténě, podmínky a atmosféru v areálu her (klimatické podmínky) a účast našich koní v jednotlivých disciplínách. Výjezd byl velmi přínosný pro prezentaci plemene starokladrubský kůň.

Ing. Machek zmínil návštěvu komisaře UNESCO v hřebčíně v Kladrubech nad Labem.

Zmíněna byla rovněž prezentace NHK v hřebčíně Celle, účast na Hengstparade v hřebčíně Neustadt-Dose. Informace z hřebčína Slatiňany - holandská policie po loňském nákupu 7 koní letos přikoupila dalších 6 vraných koní.

Dále byla podána informace k nálezové situaci v NHK (*Taylorella equigenitalis*).

V současné době probíhá v hřebčíně v Kladrubech n. L. demolice administrativní budovy, oprava kůlny na Františkově.

Ad 2:

Ing. Regner shrnul průběh VZ v Kladrubech nad Labem 4.-5.9.2018 (3 hřebci, 6 klisen) - vysoká úroveň přípravy koní pod sedlem a v zápřeži. VZ v Benicích 11.-12.9.2018 pro privátní koně (4 hřebci, 3 klisny), jedna klisna nebyla hodnocena pro hladovou kondici. Koně byli velmi dobře připravení pro těžký tah,

naopak rezervy byly v příjezděnosti pod sedlem. VZ ve Slatiňanech 25.-26.9.2018 (1 hřebec, 6 klisen) proběhly uspokojivě, slabší byl průběh disciplíny těžký tah v samotě.

Ad 3:

Všechny navrhované změny a úpravy Řádu PK byly ze strany MZe přijaty a schváleny, aktuální Řád PK je uveřejněn na webových stránkách NHK:

Ing. Procházková – ŠP a ŘPK budou platné do případné další požadované změny, nová legislativa (změny v plemenářském zákoně) se tedy do ŠP a ŘPK nemusí odrazit ihned

Ing. Procházková – na základě nové legislativy bude muset být POP doplněno o některé nové formulace (aktuálně se pracuje na grafickém návrhu nového POP pro starokladrubské koně)

Ing. Machek informoval o připomínce NHK k návrhu novely zákona na ochranu zvířat proti týrání týkající se povinných přístřešků a napájecích zařízení ve výběžích a pastvinách pro koně.

Ad 4:

ZH Písek: So Xahira XXVI, G Raggiera VII – 10 (G IX)

ZH Tlumačov: SP Basilika VIII, F Albuza XXVII

Ad 5:

Ing. Z. Šancová informovala členy Rady PK o plánu aktivit a specifických činností pro koordinaci a jednotlivá plemena a druhy hospodářských zvířat (NP GZ). Na základě předloženého seznamu zmražených inseminačních dávek byly členy Rady PK doporučeni plemenní hřebci, jejichž dávkami budou, pokud to stav dávek umožní, zapuštěny vybrané chovné klisny v bílém a vraném stádu v majetku NHK – tato činnost bude realizována v rámci úkolu: zpomalit proces zvyšování koeficientu inbrídingu.

Ad 6:

Rada PK dává souhlas k výběru níže uvedených hřebců do plemnitby na výjimku (bez nutnosti absolvování VZ) za podmínky, že tito hřebci budou posouzeni tříčlennou komisí a jejich hodnocení za typ, exteriér a míry budou odpovídat požadavkům pro plemenné hřebce. Důvodem je hodnota původu uvedených hřebců a jejich prověřenost ve sportu spřežení. Pozn: v případě hřebce Gss Farina XXXVIII – 57 osloví NHK majitele hřebce a domluví se na dalším postupu.

Generalissimus Farina XXXVIII – 57

Nar. 12.1.2004

O: Gss Santalina XXXVIII (kmen G-Gss)

M: Farina – 3 po F XIII (rodina Madar VI – Káča "F")

Chovatel: Hřebčín Favory Majitel: Jan Exnar

Výkonnost: spřežení TT

Generalissimus Amiga XXXIV – 13

Nar. 13.2.2009

O: Gss Aqua XXXIV (kmen F-Gss)

M: 272 Amiga po Gss Amadeus XXX (rodina Almerina-Albona)

Chvateľ a majitel: Národní hřebčíně Kladruby nad Labem

Výkonnost: spřežení TT, VZ Kladruby n.L. 15.5.2013 – T 6,80/ E 6,98/ výk. 8,68/ mech. 7,40

Dále různé:

- POP bude v průkazu napevno všité
- VZ hřebců, pro hřebce v majetku NHK i privátní, budou uspořádány v Kladrubech nad Labem v termínu 14.-15.5.2019

Zapsala: Ing. Zuzana Šancová

Ing. Jiří Machek
předseda Rady PK

